

今日视点

教育改革与“中药治病”

□张晶晶

正在公开征求意见的《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》在两会上引起代表委员热议。全国人大代表张志勇提出,教育改革需要吃“中药”,而不是吃“西药”。这个比喻很新颖,恰当地指出了当前我国教育改革面临的挑战。

要配好教育改革这服中药,需要标本兼治、辨证施治、综合治理。用教育部部

长袁贵仁的话说,当前我国教育改革进入了“深水区”,面临着更加复杂的利益格局的调整和体制机制改革的挑战。比如治理择校、校长“去官化”、高考制度改革、依法治教、实施教育问责制度等,要解决的问题不仅仅是教育本身,也非教育部门一家能够包揽,涉及多个部门利益格局的调整,还涉及政府的教育政策执行力。在配这服药时,可能少一味药,都会影响治疗效果。

要配好教育改革这服中药,需要广泛征

求民意,吸收民间智慧和力量。规划纲要先后两次征求公众意见,第一次征集了200多万条建议,第二次更加受重视,可见群众对教育改革关切度之高。在此次公开征求意见的过程中,应该更加认真审慎地征求公众意见,集中各界人士的建议和智慧,共同研判一个切实可行的药方。

对待旧疾顽症,既不能拖,也不能急,特别是不能急功近利。我们相信,只要用对药,假以时日,教育的痼疾定能祛除,教育事业将走上更加健康的发展之路。

平心而论

期待官员“被迫贪腐”为“被逼清廉”

□长啸

【新闻背景】“几十万元房贷未还,妻子又没工作,我才起了贪念。”3日上午,广州市地质调查院质量审核部原副部长罗锦华在番禺区法院出庭受审,公诉机关指控其犯滥用职权罪和受贿罪。去年7月,罗锦华收下广东电视台“暗访记者”2.5万元后,向记者出具了虚假地质灾害调查报告单。(3月4日《广州日报》)

官员“被迫贪腐”,这话听起来似曾耳熟。他与广东省盐务局原局长沈志强“被情妇所逼才被迫受贿”的言论如出一辙。罗、

沈二人法庭上的陈述,听起来非常可怜,犯罪的理由也“冠冕堂皇”,但最终都逃脱不了法律的严惩。

官员“被迫贪腐”,这话听起来似乎有道理。当年,赖昌星有句名言:“不怕官员有原则,就怕官员没爱好。”当他面对一个给钱不要、美女不沾的官员时,硬是从这个官员对字画的爱好上打开了缺口。难道这不是典型的“被迫贪腐”?

官员“被迫贪腐”,归根结底是他们人生观、世界观发生了变异,是他们追求个人享受、贪图荣华富贵的自我堕落的恶果。要想杜绝这类“被迫贪腐”,就要从制度上着

手,营造一种“被逼清廉”的氛围。目前,世界上已有90多个国家将官员财产申报制度作为反腐利器,我国的新疆阿勒泰等地也已试水官员财产申报,中国式阳光法案已开始艰难启程。

中央领导同志曾经多次表示,治理官场腐败一靠公开透明,二靠民主监督。只有让阳光和民主这两把达摩克利斯之剑高悬于每一位官员领导干部的头顶,才能迫使他们不敢贪污腐化、不敢行贿受贿、不敢玩忽职守,才能置他们于“手莫伸,伸手必被捉”的境地,才能逼出来更多的清官。

漫画漫说

官是骗来的,还是送来的?



□刘太福/文 张今兮/图

【新闻背景】身份、年龄、履历、档案均涉嫌造假,石家庄团市委原副书记王亚丽因冒充别人女儿意图侵占他人遗产,而遭当事人举报。中组部新闻发言人证实,王亚丽被认定为“造假骗官”,中组部与中央巡视组、河北省有关方面一起对该案进行了查处,王已被免职,并移送司法机关。(3月3日《新京报》)

王亚丽“造假骗官”应该是确定无疑的了。因为她的身份、年龄、履历还有档案均涉嫌造假,造假的原因当然是为当官而来。但在笔者看来,王亚丽的官帽更多的还是某些人心甘情愿送来,戴在她头上的。

显然,在王亚丽发迹过程中,如果仅凭她一人之力,是很难完成这个造假工程的,而应该是有很多官员参与到了这个造假工程之中去的。为了一些不可告人的目的,一些

官员恐怕还会推波助澜,为王亚丽造假出谋划策,一路开绿灯。“造假骗官”为害不浅,而为害更甚者还是那些在王亚丽升迁过程中的幕后之手。

而最令人感到忧虑的是,在这个过程中,竟没有人提出来质疑,没有一个人站出来揭穿王亚丽的伪装,在这样一个女人面前,集体保持了沉默。众所周知,在官员的升迁中,需要多种程序,考察、公示、监督等等各个环节,是什么让他们保持了集体沉默。

在王亚丽造假骗官这个事情上,当地官员表现出来的是一种政治责任感和道德感的缺失,甚至是丧失。而这以围绕王亚丽的一个群体形象出现的,就更不得不令我们深思了。因为一个人沉默不可怕,可怕的是集体沉默。王亚丽倒下了,但在这样一种环境下,恐怕还会有更多的王亚丽出现。

官是骗来的,更大程度上还是送来的。我想,恐怕没有多少人会对此表示异议。

观点圆桌

该不该给干部下招工指标?

【新闻焦点】为解决招工难题,广东河源市高新区给每一名干部职工都下达了招工任务。其中,副处级以上干部要100人以上,科室负责人每人招工10人以上,普通干部职工每人招工5人以上。

治标不治本

这次“民工荒”的关键原因是国家宏观经济的回升态势使得企业经营形势好转,同时,更与原先农民工报酬偏低、用工制度不完善等因素有关。明白了这个道理,就会知道给干部下招工任务解决“民工荒”,其实是一治标不治本的招数。

——论者吴杭民

政府不应直接作为

出现地区性的“用工荒”,政府必须有所作为,以维护经济稳定运行。不过,在现代企业制度政企分开的前提下,这种作为更多应当是间接的,应当着力于调控和指导。

——论者刘化喜

要直面“用工荒”

面对“用工荒”政府不是没有责任,要适时提高最低工资标准,并呼吁企业适时提高工人工资待遇和福利待遇,积极推出政策和条件帮助外来农民工融入城市,大力发展职业教育培养高级技工人才等等。

——论者何勇

《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

领舞中国 我有宝典

7.98万元

超值版惊喜上市! 以上价格不含运费及上牌费

购车宝典 购置税 交强险 上牌费 3000元 共省6400元

09款同期热销

Ford

经销商信息:

洛阳顺铃	0379-63761880	焦作驰骋	0391-3588822
洛阳林安	0379-65523918	南阳顺铃	0377-63570786
平顶山超越	0375-7108697	平煤集团	0375-2787663 13803756254
济源江铃	13613898501	三门峡兴通亚飞	0398-2823868